LyCcEE FENELON BCPST1
ANNEE 2023-2024 A. PANETTA

Liste d’exercices n°17 Intégration

Exercice 1.

t+7
242t -3
2. Trouver deux réels a et b tels que pour tout t € D, on ait

1. Donner le domaine de définition D de la fonction ¢ —

t+7 o a n b
24+2t—-3 t—1 t+3

3. En déduire la valeur de l'intégrale suivante :

O t47
I= [ —T % _a
/_2t2+2t—3

Exercice 2. Trouver une primitive de la fonction suivante :

1
Ve—1++Vz+1

Tt

Exercice 3. Calculer les intégrales suivantes.
1. / cos?(2t)dt 3. / cos®(t) sin (¢)dt
0 0
2. / sin®(t)dt 4. / cos?(t) sin*(t)dt
0 0
Exercice 4. Soit f une fonction continue sur R et soit G la fonction définie sur R par :
1 241
G:$l—>§/ f(t)de.
z—1

Montrer que la fonction G est de classe C! sur R et calculer sa dérivée.

Exercice 5. Calculer, si elle existe, la limite suivante :

1 S
lim / dt.
sl —1 ) 142

Exercice 6. Calculer les intégrales suivantes.

1
1. / 223 dx
0

1
2. / e “sin(zr)dx
0

1
3. / t* arctan(t)dt
0

Exercice 7. Trouver une primitive des fonctions suivantes.



1. z+— In*(2) A s 1
22 +2x+5
. 3
2. t»—>sm(\/f) 5.(a) t— V1I—12
3. t—tin(t). (b) z+—— V9 — 4?2

Exercice 8.
Considérons les intégrales suivantes :

B 3 cos(t) . B 3 sin(t)
C_/O cos(t)—{—sin(t)dZf i S_/O Cos(t)+sin(t)dt

1. A T'aide d’'un changement de variable affine, montrer que C' = §S.
2. Calculer C' + S, puis en déduire les valeurs de C' et de S.
3. Considérons l'intégrale suivante :

I /1 dt
Jo t+VI -
(a) Vérifier que l'intégrale I est bien définie.

(b) A l'aide d’un changement de variable, calculer 'intégrale I.

Exercice 9. Calculer les intégrales suivantes.
3T

1 / G sin@
= 34 2cos(2z)
On pourra faire le changement de variable uw = cos(x).

) / T cosl@)
o 3+ 2cos(2z)
On pourra faire le changement de variable u = sin(x).

Exercice 10. Calculer les intégrales suivantes.
1 3
t
1 / L
RN

i1 0
2. / ’ ——df, avec le changement de variable ¢ = tan :
o 1+sin(6) 2

1
/ \/ vl d:x avec le changement de variable u = Tt T
l‘ JR—

Exercice 11. Soit f une fonction continue sur [0; 1]. Pour tout tout entier naturel n, on pose :

I, = /01 " f(z)dx.

Montrer que lim [, = 0.

n—-+o00

Exercice 12. Soit f : [a,b] — R une application continue telle que

[ el = [ 1s)as

Exercice 13. Calculer les limites, si elles existent, des suites (u,, )nen+ €t (v )nen+ définies par :

. 1 & . (km
1. ‘v’nEN,un:ﬁstm(%);
k=1
™ — Er\\ 2
2. VneN ,Un:SIH(E>Z(Q+COS (7)) )

Montrer que f garde un signe constant sur [a, b].



